

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ХХII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОЯБРЬ  
6  
попедельник  
1939 года  
№ 53  
(439)  
6-й год  
издания

# На Ленинском ПУТИ

Выходит 6 раз в месяц

Цена номера 5 копеек

Орган  
политотдела  
свинасовхоза  
„Заря“  
Титовского  
района  
Новосибирской  
области

## ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

22-ю годовщину установления в нашей стране Советской власти СССР встречает в ореоле своего могущества и славы. Никогда еще воздействие наших политических, хозяйственных и культурных достижений, нашего мирного творческого труда на мировое общественное развитие не было так сильно и так ощутительно, как в переживаемые нами дни. Никогда еще голос советского правительства не звучал так веско и значительно на весь мир; никогда еще безопасность наших границ не была так прочна и так ограждена от всяких случайностей и прискорбий врагов, как в эти дни, когда Страна Советов вступает в 23-й год своего существования.

Великая социалистическая революция, совершившаяся в нашей стране два десятица два года назад, не только сокрушила и вырвала с корнем все то, на чем держался мир эксплуатации и гнета,—она оказалась и самой созидающей из всех когда-либо произошедших революций. Она пробудила к жизни лежавшие под спудом неиссякаемые творческие силы народных масс, она обновила землю, она создала новое, социалистическое отношение к труду, она вырастила новых людей—активных и сознательных строителей коммунистического общества.

Происходивший в этом году XVIII съезд ВКП(б) подвел замечательные итоги социалистического строительства в СССР. Наша страна из отсталой, слабой и бедной превратилась в великое могущество социалистическое государство. За годы сталинских пятилеток в СССР создана мощная индустрия, строившая все отрасли народного хозяйства на основе передовой современной техники, одевшая в сталь и броню наши сухопутные и морские вооруженные силы. Победила гениальная сталинская программа коллективизации сельского хозяйства. СССР обладает самым крупным в мире механизированным сельским хозяйством.

В СССР осуществлена в основном первая фаза коммунизма—социализм. Третья пятилетка открыла новую полосу в развитии нашей страны—полосу завершения строительства бесклассового социалистичес-

кого общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В своем общественном и политическом развитии наша страна опирается на неизданное сплочение рабочих, крестьян, интеллигенции в единый трудовой фронт, на крепкое, нерушимое, братское содружество народов, на Стalinскую Конституцию—самую демократическую в мире.

В богатую и яркую летопись побед социалистического строительства 1939 год вписал одну из самых блестящих ее страниц. Это был год огромных хозяйственных, политических и культурных достижений. Бурно развивалась советская социалистическая промышленность. За одно первое полугодие 1939 года промышленность дала столько продукции, сколько за весь 1933 год. Замечательно, что выпуск продукции увеличил все промышленные наркоматы без исключения.

Этой победе не мало способствовало развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование имени Третьей Стalinской Пятилетки. Каждое выдающееся событие в нашей стране вызывает новую волну соревнования, новые победы стахановского труда.

XVIII съезд партии, переход нашей доблестной Красной Армии границы для выполнения своей великой освободительной миссии в Западной Украине и Западной Белоруссии и, наконец, подготовка к великой Октябрьской годовщине—на все эти события страна отвечала мощным подъемом социалистического соревнования, перевыполнением производственных планов. Сотни тысяч тонн угля, металла, сотни тысяч метров тканей, на миллионы рублей новых машин и товаров широкого потребления получила наша страна сверх плана в итоге социалистического соревнования.

В СССР собран в этом году обильный сталинский урожай. Наше социалистическое сельское хозяйство все больше приближается к полному осуществлению сталинского лозунга об урожае в 7–8 миллиардов пудов зерна. Грандиозные победы колхозного строя получили исключительно яркое и наглядное выражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Эти всемирноисторические победы наполняют гордостью сердца советских патриотов. Советский народ гордится своей несокрушимой большевистской партией, своим правительством, своим великим Сталиным, чье мудрое руководство подняло страну на мировые высоты политической, хозяйственной и культурной мощи. Советский народ гордится своей геройской Красной Армией, которая в этом году подвигами на полях сражений возвеличила славу своей родины.

Истекший год ознаменовался гигантским идейным подъемом в нашей стране, подъемом, вызванным „Кратким курсом истории ВКП(б)“. Эту книгу любят все в нашей стране, ибо в огромной силе ее теоретического богатства, в ее изумительной цельности и ясности, в ее железной логике чувствуется гений ее автора, величайшего теоретика нашего времени товарища Сталина. Эта великая книга разошлась в количестве 15 млн. экземпляров. Ни одна марксистская книга не получила столь широкого распространения! Как никогда поднято значение идей марксизма-ленинизма в нашей стране, как никогда развернута у нас пропаганда великих идей коммунизма.

Спокойно и уверенно идет советский народ по пути, открытому Великой Октябрьской социалистической революцией. Крепнет социалистический строй, растет великая советская демократия. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще выше поднимут политическую и производственную активность масс и еще раз покажут всему миру величие страны социализма.

Наш народ помнит и всегда будет помнить указания своего великого вождя и учителя товарища Сталина о политической бдительности, о том чтобы быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие случайности не застали нас врасплох...

Под непобедимыми знаменами великой партии Ленина—Сталина народы Советского Союза пришли к могуществу и славе, к счастью и радостной жизни. Под этими знаменами они придут к новым победам коммунизма.

К XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР.



Рисунок В. Лисевича и В. Баркова.  
Фото-Клише ТАСС.

## ОПРАВДАЛИ ДОВЕРИЕ

На период уборочной кампании комбайнеры тар, тов. Овчинин—482 гектара и ряд других совхоза взяли обязательство перевыполнить плановые нормы и свои обязательства с честью выполнили.

Первое место в уборочную 1939 года занял тов. Гребенюк, убравший на своем комбайне 541 гектар. Не плохо справились с работой и комбайнеры тов. Артюхин, убравший 457 гек-

тара и ряд других товарищ, оправдавших доверие и почетное звание стахановцев производства.

На предстоящем совхозном слете стахановцев и ударников, назначенном на 6-е ноября с. г. они с гордостью расскажут о своих достижениях и передадут свой опыт остальным участникам слета.

## Показатели

О работе комбайнеров свиносовхоза „Заря“ в период уборочной кампании 1939 года

№ п-п.	Фамилии комбайнеров	Плановое задание	Выполнено	Процент выполн.
1	Гребенюк Л.	180 га	541 га.	300
2	Овчинин В.	180	482	267
3	Артюхин Г.	180	457	254
4	Ильиных А.	180	424	236
5	Одинцов К.	180	405	225
6	Худяков А.	180	346	192
7	Негреба И.	180	321	178

## Лучшие люди фермы

На 4-й откормочной ферме стадельные свиньи своим честным и добросовестным отношением к порученной им работе добились прекрасных показателей. Эти лучшие люди фермы должны служить примером для остальных работников животноводства, остающихся в выполнении плановых заданий.

Передовики производства, борясь за выполнение и перевыполнение плана за октябрь м-ца выполнили:

Ерохин дал 25 цент

неров привеса при плавке 14 центнеров или 179 процентов. Среднесуточный привес его группы 1 килограмм 78 грамм на каждую голову;

Тихонова в своей группе дала по 600 грамм среднесуточного привеса на голову; Свиридов К.—550 граммов; Девиева—500 граммов.

Берите пример с передовиков производства, перенимайте их методы работы!

Ходаковский.

## Патриотизм советского народа

История человечества не знала еще такой страстной, безграничной любви к своей родине, какую ежедневно, ежечасно проявляют граждане великого Советского Союза. Героические дела советских людей, продиктованные горячим желанием еще больше укрепить мощь своего социалистического отечества, являются следствием невиданного подъема патриотических чувств советского народа. Любой гражданин нашего необъятного государства, на каком бы участке народного хозяйства он ни работал, охвачен пламенным желанием добиться новых и новых успехов, которые умно жили бы славу и богатство Советской страны. Такова одна из самых ярких побед партии Ленина—Сталина, упорно и настойчиво воспитывающей миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов в духе большевизма, в духе советского патриотизма.

На весь мир прогремели беспримерные подвиги наших бойцов, командиров и политработников, которые они продемонстрировали у озера Хасан, на монгольско-манчжурской границе и со всем недавно—при освождении наших единокровных братьев в Западной Украйне и Западной Белоруссии из-под офицерского и панского ярма. С именем Сталина шли наши бойцы выполнять боевые задания, шли бесстрашно, готовые жизнью пожертвовать за счастье родины.

Красноармеец Алексей Драница, участвуя в боях под Гродно, в течение тридцати шести часов беспрерывно находился у пулемета, держа под обстрелом пункты, где засели польские части. Тысячи, десятки тысяч советских патриотов на других участках Украинского и Белорусского фронтов так же, как тов. Драница, героически выполняли и выполняют свой почетный долг.

Благородные задачи, за которые боролся и борется наш народ под водительством мудрой партии большевиков, заражают и тех граждан, которые совсем недавно избавились от кабы польских помещиков. И они, эти граждане, проникаются любовью и благородностью к Советскому Союзу, выполняющему великую освободительную миссию.

«В счастливые, радостные минуты, переживаемые нами, мы шлем свой горячий привет советскому народу, его непобедимой славной Красной Армии. Мы шлем свой пламенный привет великому Сталину—отцу и другу, вождю трудающих всего мира!—так заявляют в своей резолюции представители интеллигентии гор. Пинска в Западной Белоруссии.

К этому голосу присоединяются миллионы труда-

щихся, двадцать лет спрятавших от произвола и беззаконий польской шляхты и сейчас ощущающих ласку социалистической родины матери.

Переход частями Красной Армии границ Западной Украины и Западной Белоруссии совпал с очередным призывом в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской флот. И вновь мы становимся свидетелями замечательной демонстрации советского патриотизма. Молодые люди отказываются от предоставленных им законом семейных льгот, они с гордостью и радостью отправляются в воинские части, тепло провожаемые родными близкими друзьями.

Молодые патриоты доказали свою преданность родине еще задолго до призыва в Красную Армию. Чтобы их уход николько не отразился на работе фабрик, заводов, колхозов, учреждений, призывающие свое временно позаботились о подготовке себе заместителей. На многих предприятиях к станкам своих мужей, ушедших в армию, встали их жены. Такова сила советского патриотизма, проникшего во все поры нашей жизни.

Интересы родины—превыше всего!—этим всегда руководствуются советские патриоты. Героическая тройка Валерия Чкалова, как и тройка Михаила Громова, как и бесстрашные экипажи Валентины Гризодубовой и Владимира Коккинaki отправлялись в свои беспримерные рейсы для того чтобы прославить свою родину. Напанини и его спутники провели 274 дня на дрейфующей льдине, ибо проделанная ими научная работа нужна была родине. Тысячи колхозных семей, переселяющихся из малоземельных районов в многоzemельные районы Дальнего Востока и других областей с большой охотой отправляются в далекий путь, чтобы освоить пустующие земли, вызвать к жизни многие материальные ценности, еще выше поднять обороносспособность нашей родины.

Движение, охватившее многих рабочих наших предприятий за переход от работы на одном станке к работе на нескольких станках, ставит себе целью опять-таки в первую очередь интересы государства. Победа, одержанная в горах таежной Якутии, радует и украинцев, и грузин, и узбеков, ибо Советский Союз—великая семья патриотов живущая единой мыслью, единственным желанием неустанно крепить могущество нашего государства.

Мы радуемся напрям ус пехам и по этому, что они окрыляют трудящихся всего мира, вселяют в них надежды на близкое освобождение трудящихся капиталистических стран от кра-

пителя. Советский патриотизм интернационален. Партия Ленина—Сталина предсказывает цель „...не укрепление какого-либо национального государства, а укрепление государства социалистического, и значит—интернационального, причем всякое укрепление этого государства содействует укреплению всего международного рабочего класса“ (Сталин). Интернациональный характер советского патриотизма выражается также в неизменной и последовательной борьбе СССР за мир. И в эти грозные дни, когда в Европе уже происходят военные действия, Советский Союз принял инициативу, призываю Англию и Францию прекратить войну.

Любовь к родине, которую не на слухах, а на деле доказывают миллионы советских патриотов делает ее не победимой, готовой дать сокрушающий отпор любому врагу. Этой любви и преданности мы учились у Ленина, учимся у великого Сталина. „Можете не сомневаться, товарищи—писал товарищ Сталин всем организациям и товарищам, приславшим приветствия к пятидесятилетию со дня его рождения,—что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и если понадобится, всю свою кровь каплю за каплю“ („Правда“ от 22 декабря 1929 года). Миллионы советских патриотов помнят эти слова нашего вождя, учителя и друга и под руководством партии Ленина—Сталина будут неутомимо двигаться вперед и вперед, к вершинам коммунизма, отдавая своему социалистическому отечеству все свои знания, умения, силы, а если потребуется, то и свою жизнь.

Н. КОСТИН.



Мы переходим  
черту границ—  
не с тем,  
чтобы нас боялись,  
не с тем,  
чтоб перед нами  
падали наци,—  
а чтоб—  
во весь рост  
выпрямлялись!.

Н. Асеев.

Рисунок Г. Вальк.  
Фото-Хлита ТАСС.

## Завершим строительство социализма! Подготовим переход к Коммунизму!

Социализм стал у нас из боевого лозунга фактом. Социализм вошел в повседневный быт нашего народа. На фабриках и заводах, на полях и фермах работа идет у нас без капиталистов, без помещиков и кулаков. Работой руководят люди из рабочих и крестьян.

„Это и называется у нас социализмом в быту, — говорит товарищ Сталин, — это и называется у нас свободной, социалистической жизнью“.

Наше социалистическое общество, однако, еще не вполне достроено.

На заводах и фабриках, на полях у нас много самых лучших машин. По уровню техники, по качеству новых машин и нового оборудования мы уже перегнали наиболее развитые капиталистические страны мира, где наряду с новой техникой продолжают работать преимущественно старые машины, старое оборудование. Но по размерам промышленного производства из расчета на душу населения Союз далеко еще отстает от передовых в хозяйственном отношении капиталистических стран.

Например, в Англии в 1938 году было выплавлено чугуна 145 килограммов на душу населения, а у нас—только 87 килограммов; в Англии было произведено 226 килограммов стали на душу населения, а у нас—107 килограммов. Электрической энергии у нас производится на душу населения в два с лишним раза меньше, чем во Франции, почти в три раза меньше, чем в Англии, в пять с половиной раз меньше, чем в Соединенных Штатах Америки. Советский Союз отстает также по размерам производства на душу населения некоторых товаров широкого потребления.

И в сельском хозяйстве мы еще отстаем от некоторых передовых в экономическом отношении капиталистических стран. У нас еще недостаточно развито промышленное и сельскохозяйственное производство

равнительно с количеством населения в стране. Мы должны догнать и перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении т. е. по размерам производства на душу населения.

Эту основную историческую задачу выдвинул товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии. „Только в том случае, — сказал он, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе“.

Эта задача легла в основу третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства и мы должны ее разрешить в ближайшие 10—15 лет, чтобы закончить строительство социалистического общества и обеспечить постепенный переход от социализма к коммунизму.

Для этого нужно? Все мерно расширять нашу социалистическую промышленность. Еще более и лучше вооружать новейшей техникой все отрасли народного хозяйства, на основе широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения все выше поднимать производительность труда, укреплять трудовую дисциплину, непрерывно растиять количественно и особенно качественно новые производственные кадры.

Мы перегнали главные капиталистические страны в смысле техники производства и темпов развития промышленности. Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно перегнать их также в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать“ (Сталин).

„Мы это сделаем“, — отвечает всем советский народ великому своему вождю и учителю.

Залогом этому—непревзойденной возрастающей мощью социалистического государства, залогом этому—мудрое руководство нашей партии и великого вождя народов товарища Сталина. А. К-ий.

## Братская дружба народов СССР

Морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм — вот те могучие движущие силы советского общества, которые наиболее полно развернулись в нашей стране в последние годы.

Ни одна страна в мире не может похвастать такими могучими силами: их нет и не может быть в капиталистическом обществе, раздираемом непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками.

В многонациональных капиталистических государствах к этому прибавляется национальная рознь и вражда, разжигаемые господствующими классами. Многонациональное капиталистическое государство — мачеха для порабощенных и угнетенных наций; поэтому такое государство не долговечно. Вспомним хотя бы Австро-Венгрию — лоскутную монархию, которая порабощала чехов, венгерцев, словаков, украинцев, хорватов и др. К концу войны 1914—1918 гг. эта монархия рухнула, рассыпалась.

Еще более разителен пример панской Польши, развалом которой мы все являемся живыми свидетелями. Как могло случиться, что это сравнительно большое государство с 35-миллионным населением развалилось через несколько дней после начала войны с Германией?

Причины развала панской Польши надо искать прежде всего во внутренних ее противоречиях. Почти половина населения Польши состояла из украинцев, белорусов, евреев и других национальных меньшинств, которых польская шляхта угнетала, душила, грабила, обрекала на нищету, бескультурье, вымирание. Разве в интересах этих народов, угнетенных и порабощенных, была защита помещичье-капиталистической Польши? Разве питали какое-либо патриотическое чувство к этой польше? Конечно, нет! Напротив, они ненавидели шляхетское государство, явившееся для них злой мачехой, сырой темницей. И польское государство, непрочное, созданное на грабеже и насилии, пало под первыми же ударами извне.

Такова участь капиталистических многонациональных государств. Совсем иную картину мы видим в Стране Советов, в стране счастливой и нерушимой дружбы народов. Советский Союз — это «вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (Сталин. «Вопросы ленинизма» стр. 514, 11-е

изд.).

Дружба советских народов родилась в исторические дни Великой Октябрьской социалистической революции. Эта дружба была скреплена кровью на фронтах гражданской войны, где рядом с русскими рабочими и крестьянами сражались и защищали родину украинцы, белорусы, грузины, азербайджанцы, армяне и трудящиеся других народов, освобожденных пролетарской революцией. Она, эта ленинско-сталинская дружба советских народов, была затем проверена и испытана в годы социалистической индустриализации и колективизации, когда все советские народы, сплоченные вокруг партии большевиков, перестраивали экономику, был весь жизненный уклад страны.

Вспомним бурные годы первой сталинской пятилетки. Русские инженеры, русские рабочие, по зову партии Ленина—Сталина, помогали братским народам Сибири, Средней Азии, Дальнего востока преодолеть их культурную и экономическую отсталость. Они направились в восточные республики прокладывать железнодорожные пути, сооружать электростанции, строить заводы, шахты, рудники, совхозы, колхозы, готовить и воспитывать кадры своего рабочего класса, своей интеллигенции. И прежние окраины преобразились: там создана первоклассная промышленность, расцвело земледелие, выросли замечательные люди, творцы новой жизни.

Певцы и сказители каждый на своем языке, от всего сердца славят сталинскую дружбу народов, рожденную в боях, окрепшую в труде. Народный певец Дагестана орденоносец Сулайман Стальский, чьей мудростью восхищался А. М. Горький, радостно воскликнул в своей песне о Сталине, что настал конец раздорам и розни народов. Он пел:

«Друзья! Да здравствует страна,  
Где совесть мира рождена,  
Где правда властвует одна  
На воле, на просторе!»

Достаточно побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке или почитать об изумительных богатствах, собранных в ее павильонах, чтобы увидеть что все народы нашей страны на суровом севере и на знойном юге, на западе, у Днепра и у далекого Амура, на востоке, обединены одними чувствами, одними, помыслами: в братском сотрудничестве под руководством великой партии Ленина — Сталина, под гениальным руководством беспредельно любимого товарища Сталина, строить светлую, радостную жизнь, строить коммунизм и тем самым показать трудящимся всего мира путь к свободе и сча-

стью.

Наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, наш могучий Военно-Морской Флот, их бойцы, командиры и политработники — сыновья единой семьи советских народов — представляют такую могучую силу, под защитой которой страна социализма может спокойно продолжать свою великую созидающую работу. Славным воинам Советского Союза есть что защищать! Взгляните в списки награжденных боевыми орденами и званием Героев Советского Союза — вы встретите там имена русских, украинцев, белоруссов, грузин, татар и т. д. Красная Армия — это подлинная школа дружбы и братства народов.

Полное равноправие наций завоевано нашими народами в борьбе за социалистическую революцию. Ленинско-сталинская национальная политика разделяется всеми советскими гражданами. Равноправие народов записано в Стальной конституции — светоче для трудящихся всего мира.

«Дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует на роды нашей страны будут свободны и непобедимы.

Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует». — По тревоге остатки полка были выстроены во дворе казармы, — рассказывал он. — Объяснянием предстоящей задачи офицеры себя не утруждали. Генерал в сопровождении свиты офицеров направился прямо на левый фланг, где стояли, по заключению офицеров, «вольнодумные» солдаты.

— Готовы ли вы отдать жизнь за дело великой Польши? — обратился к

Полное равноправие наций завоевано нашими народами в борьбе за социалистическую революцию. Ленинско-сталинская национальная политика разделяется всеми советскими гражданами. Равноправие народов записано в Стальной конституции — светоче для трудящихся всего мира.

к ним генерал.

— Ведь армия разбита... Кухнями и повозками не навоюешь, — заметил один из них.

Раздался выстрел. На

глазах у всех офицеров застрелил смельчака. Такая же участь постигла еще двух солдат.

Ухмыляясь, генерал с

язвительной и самодовольной усмешкой обрадился с таким же опро

сом ко всей части.

Раздраженно прозвучали пискливые голоса

офицеров. Солдаты молчали. В глазах генерала загорелся огонь него

дования. Но всех не пе

рестреляешь.

Под угрозой своих на

чальников часть двинулась в поход.

В первом же бою полк

был разгромлен частями

Красной Армии.

Зам. политрука

Х. Набиев.

«Красная Армия» № 10,

А. АДАЛИС.



На снимке: Лейтенант Я. Н. Кривошеев беседует с крестьянскими детьми в деревне Кевлы (район Молодечно)

Фото А. Межуева и Д. Чернова.

Фото-клише ТАСС

## День гордости и чести

Вот он снова ясный величавый, Отраженный в миллионах глаз, Верный праздник мужества и славы, День рождения каждого из нас.

День — рождения гордости и чести, Мы тебя встречаем не одни! — Празднуют сегодня с нами вместе Миллины радостной родни.

Польша их томила в черном теле, А теперь свободна их страна, — Песню полным голосом запели Ту, что им была запрещена!

Все, мой друг, меняется на свете — Русла рек и очертания гор... Веют ветры, подрастают дети, Рубежи меняют свой узор.

Лишь одно всегда и всюду с нами, Неизменно было, будет, есть: Это наше Ленинское знамя, Это наша Стalinская честь!

Наши флаги плещутся алея, Громыхает воинская мощь. Мудро улыбнется с мавзолея Верному народу — великий вождь.

Веют ветры и проходят годы, — Неизменен этот ясный час В день рождения славы и свободы, В день рождения каждого из нас!

## В Западной Белоруссии.



На снимке: Девушки, вступившие в рабочую гвардию г. Волковыска: бывшая чернорабочая Маня Аен (слева) и сиделка госпиталя Люба Гарберман.

Фото Д. Чернова и Б. Фишмана.

Фото-клише ТАСС

**Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.**

Вяльяютс Павлина Матвеевна, доярка племсвхоза "Торосово" Волосовского района—в 1938 г. добилась удои молока 5268 литров на фуражную корову метисов голландской породы.

Нуттуцен Мария Андреевна, бригадир племсвхоза "Торосово" Волосовского района—в 1938 г. добилась удои молока в среднем 5160 литров на фуражную корову метисов голландской породы.

Тамман Елизавета Оттовна, доярка племсвхоза "Торосово" Волосовского района—в 1938 г. добилась удои молока в среднем 6579 литров на фуражную корову метисов голландской породы.

(Запись в Почетной книге ВСХВ по Ленинградской области).



На снимке: Знатные стахановки (слева направо)—П. М. Вяльяют, М. А. Нуттунен и Е. О. Тамман.

Фото Г. Широкова.

Фото-Клише ТАСС.

**ЗНАЧЕНИЕ ЗВЕНЬЕВ**

Почти с первого года организации свиносвхоза "Заря" в производственных планах совхоза ежегодно значительные площади отводятся под посев корнеплодов для корма как свинопоголовью, так и рогатому скоту. Ежегодно в кормовом балансе совхоза значительную роль играют сочные корма, главными представителями которых являются опять таки корнеплоды. Но почти ежегодно все это оставалось на бумаге, в промфинплане; в натуре, в действительности совхоз за севал указанные в промфинплане площади семенами корнеплодов, а осенью с этих площадей, как у сказочного кузнеца, получался урожай, а только "пшик".

В текущем году на участке "Пламя" с площади 10 га. получен урожай турнепса в 2546 центнеров т. е. 255 центнеров с 1 га. Таким образом впервые новая урожайность в 210 центн. с 1 га. перевышена на 121,4 процентов.

В чем же дело? Почему вместо обычного "пшика" реальных 1500 цундов с 1 га.?

Дело в том, что впервые в текущем году в совхозе на корнеплодах применен звеневой способ организации труда. В текущем году вся посевная площадь корнеплодов распределена была участками по 5—6 га. и каждый участок закреплен за отдельным сквозным звеном из 5—6 человек.

Правда, не все бригады довели организацию этих звеньев до конца. В частности 4-я бригада организовала эти звенья только на бумаге, тоже самое произошло и на 1-й полевой бригаде и результаты таких действий на лицо. На 4-й бригаде корнеплоды погибли совершенно, а на 1-й бри-

гаде урожай турнепса получился очень незначительный. Только 2 из бригады добросовестно провели организацию звеньев и сохранили эти звенья до конца уборки.

Но, конечно, высокий урожай турнепса, полученный на участке "Пламя" зависит не только от организации звеньев, а главным образом от качества работы этих звеньев, от отношения самих членов звена, а особенно от отношения к работе звеньевых.

В этом отношении звеньевые Филиппова Александра и Потапова Фекла своим честным, добросовестным отношением к поставленным перед ними задачам доказали еще раз, какое огромное значение имеет добрая воля человека.

Звеневые Филиппова и Потапова во время, не давая развития сорнякам, провели первую прополку, затем не ограничиваясь этим провели вторую и третью прополки. Дирекция совхоза и политотдел должны учесть достижения этих звеньевых и отметить эти достижения.

Наша задача в дальнейшем этот первый успех развить. Мы должны добиться таких и более высоких урожаев не только с отдельных участков, а со всей площади посева корнеплодов.

Надо всеми мерами поддержать и развить звеневую систему. Для этого необходимо уже теперь наметить будущих звеньевых, чтобы в зимний период провести с ними курсовые занятия по культуре корнеплодов, на которых хорошенко разобрать и проработать агротехнику корнеплодов применительно к условиям нашего совхоза.

Ст. агроном совхоза  
Маяревский.

**Работали не плохо**

Автотранспорт нашего совхоза играл и играет решающую роль в перевозке грузов, в обеспечении нашего свинопоголовья кормами.

В 1939 году наш автопарк состоял всего лишь из 4 грузовых машин—тоннаж 7 тонн. И мы перевезено не мало груза: за 3 месяца 4461,4 тонны, средняя выработка на машину составляет 1115,3 тонны. В процентном отношении к месячной загрузке составляет 193,8 проц. на машину на ГАЗ АА 1,5 тонн.

Тов. Моисеенко выработал 1053,5 тонны и его километраж с грузом составляет за июль, август и сентябрь 6705 км.

Тов. Баяндина за 2 месяца вывез 623 тонны, сделал километров с грузом 2274.

Тов. Мешков Е.—молодой шофер, за 3 м-ца вывез 1092,5 тонны, сделал километров с грузом 4709.

Тов. Понарин на 2,5 тонной АМО 3 вывез за 3 месяца 1697 тонн сделал километров с грузом 5626.

На ряду с тем, что наши шоферы и перевозчики выполняли норму, но не все относились к машинам бережно.

Лучше всех сохранил машину шофер Понарин М. М. Своей стахановской работой он показал как нужно водить машины и сохранять их хорошо.

Вторым по грузу идет Моисеенко, но Моисеенко не сохранил машины. Он затратил на ремонт машины в течение лета за 4 м-ца 441 руб. 35 коп. что равно почти капитальному ремонту.

Такие приемы как имел шофер Моисеенко не желательны никому, как езда в нетрезвом виде, что и привело к затрате огромных средств.

В осенне-зимний ремонт 1939—40 года подготовить парк нужно так чтобы превысить перевозку грузов 1939 года в 2—3 раза. Это наша задача на 1940 год, товарищи шофера!

Ст. мех. Синицын.

**Всесоюзная сельскохозяйственная выставка**

Кириленко Елена Владимировна, доярка совхоза Новоселовского, (Мариупольского района) в 1938 году добилась удои молока в среднем 3746 литров на фуражную корову красной немецкой породы.

(Запись в Почетной книге ВСХВ по Сталинской области).



На снимке: Доярка Е. В. Кириленко

Фото Л. Великжанина.

фото-клише ТАСС.

**Выполним наши обязательства перед государством**

Встречая 22-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции коллектив свиносвхоза "Заря" не справился со своими обязательствами перед государством по сдаче мяса и молока; мясосдача выполнена на 75 процентов и молокосдача на 92 процента к десятимесячному плану. Оставшиеся два месяца требуют от коллектива рабочих ферм и остальных рабочих совхоза максимального напряжения энергии в выполнении плана как то: сохранение молодняка, получение привесов, надоя молока и сдачи мяса государству.

Из свинарь маточных ферм хорошо работают участники выставки Шурасева, Скороделова, Искандирова, а также свинарки Ильиных Татьяна, Белых Варвара, каждые за 5 месяцев резко снизили отход молодняка до 4 проц. к приплоду. Выдающееся место в работе откорма занимает Ерохин Степан, он начиная с мая месяца перевыполняет план привеса, а в октябре дал среднесуточный привес 1078 грамм на голову.

При наличии теплых помещений и достаточно го количества кормов для поголовья, в совхозе имеются все возможности выполнить государственный план этого года.

**В. Панчук.**

**Расписание**

Кинокартин на ноябрь месяц демонстрирующихся в клубе совхоза "Заря"

9—10 "Доктор Айболит".

15—14 "Детство Горького".

17—18 "Поезд идет в Москву".

21—22 "Путешествие в Арзум".

25—26 "Концерт Бетховена".

29—30 "Чапаев".

**Рабочком.**

Удостоверение В-46719 Тип. совхоза "Заря" Титовского р-на Новосибирской области Тираж 400 экз. Редактор ДЕНИНГ.